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A nyugdijak 
kifizetése érdekében járt el Furlu- 

geana Oktavián megyei prefektus a 

fővárosban és utjáról hazatérve biz- 

tató kijelentést tett. A prefektus 

őszinte támogatója a nélkülöző nyug- 

és ügyükben teljes oda- 

adással kereste a kedvező elintézést. 

Bukaresti tartózodásom alatt nem 

volt nap mondotta- hogy ne jár- 

tam volna a pénzügyminiszteriumbau, 

ahol kértem, utalják ki Temesvárnak 

a nyugdijakhoz, valamint a köztiszt- 

viselői fizetésekhez szükséges összege- 

ket. Ebben az igyekezetemben a temes- 

megyei képviselők is támogattak. Ki- 

fejitettük Bratescu Zamfir pénzügyi 

alminiszter előtt, hogy a jelenlegi su- 

lyos viszonyok ellenére Temesvár és 

Temesmegye jelentékeny milliókkal 

járul hozzá az állami költségvetéshez, 

tehát méltányos, hogy a nyugdijakat 

és köztisztviselői fizetéseket is kiutal- 

ják. Ez az érv hatott és akciónk ered- 

ményeként Bratescu alminiszter szigo- 

ruan utasitotta azt a bizottságot, amely 

az állami bevételek arányában a szük- 

séges kifizetések utalványozásáról iu- 

tezkedik, hogy 

legelső város, amelynek tetemes össze- 

get utaljon ki. Azzal a határozott meg- 

Temesvár legyen a 

győződéssel tértem haza, hogy a leg- 

közelebbi napokban, de lehetőleg már 

hétfőn megérkezik a pénzügyminisz- 

ter kiutalása. Eddig tart a prefektus 

nyilatkozata, akinek közbenjárása 

éppen az utolsó órában éri a nyugdija- 

sokat és a tisztviselőket. A pénzügy- 

miniszterium még a hét elején távirat- 

ban közölte, hogy több millió leit küld 

Temesvárra, azonban csupán egy mil- 

lió érkezett a nyugdijakra. Zlatescu 

pénzügyigazgató erre ugy intézkedeft, 

hogy ebből az összegből először az 

ezer lelen aluli nyugdijakat kell ki- 

fizetni, abban a reményben, hogy mirc 

ez a kifizetés véget ér, addig talán 

megérkezik a pénzügyminiszterium 

utalványozása. A nyugdiiasok azonban 

ma ismét várakozásba esnek, mert 

tegnap az ezer leien aluli nyugdijak 

kifizetését befejezték. Az ezer leien 

felüli nyugdijak kifizetésére már nem 

kerülhet sor, mert a pénzügyigazgató 

nem kapott még pénzt és ma már nem 

fizetik a szeptemberi nyugdijakat 

Furlugeanu prefektus közbenjárása 
révén immár remélhető, hogy ez a ki- 

fizetési szünet csak egy-két napik 

ezer leien felüli 

nyugdijakat is kifizetik. 
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A békereviziós mozgalom fárgyában 

FŐSZERKESZTŐ: 
VUCHETICHENDREDE 

Ez 

bejelentett interpelláció felett háromszor 
szavaztak teanap a kamarában 

A kamara tegnapi ülése - most 
már szinte következetesen - ismét 
viharos jelenetekben bővelkedett. 
Diamanid zsidópárti volt az eleő 
felszólaló, aki válaszol Codroca- 
nu Zelea két nap előtt mondott 
beszédére, amelyben azt állitotta. 

hogy Máramarosba a zsidók a 
negyvennyolcas forradalom után 
kerültek és megkaparintották az 
őslakosságtól a földet és a havaso- 
kat. Történelmi adatokkal igazolni 
kivánja, hogy Codreanu adatai, ha 
neni is rosszhiszemüek, de tévesek. 

Utal arra, hogy a magyar uralom 

alatt Maniu Gyula és társai a 
magyar képviselőházban szorgal 
mazták a máramarosi román 
hirt vének elintézérsét, ez akkor 
nem eikerült és 1919 óta sem tör- 

tént meg. Nem lehet a zsidóságot 

bünbaknak odaállitani. Ezután 
hosszasan foglalkozott a jidan szó 
használatával. 

Kifejti, hogy a jidan szó 
használata ellen nem volna ki- 
fogása, de azt sértő szándékkal 

használják és éppen ezért kéri 

az elnököt, hogy a jövőben 

csak az evreu kifejezs hasz- 

nálatát engedélyezze. 
Singer felszólalását a euzisták sü- 
rü ellentmondásaikkal zavarják. 

Ifj. Barabás Béla dr. magyar- 
párti képviselő a kolozsvári földé 
szek szomoru helyzetét teszi szóvá. 
Elmondja, hogy földjeiket tiz éve 
kisajátitották, egy bani kártalani 
tást nem kaptak, ezzel szemben 

azokat a földeket házhelyek céljai- 
ra többszörös háztulajdonosoknak 

juttatták. 

Trifu cuzista az 
játékkal kapcsolatban 

osztálysors- 

intéz kér- 

dést a pénzügyminiszterhez. 

Leon többségi azt panaszolja, 
hogy hónapok előtt interpellációt 
nyujtott be és arra még mindig 

nem kapott választ. ; 

Támadja az elintézés ilyen 
módját, mire kormánypárti ol- 
dalon hatalmas zaj támad. 

Verik a padokat, az elnök foly- 
ton csenget, a tomboló lárma 
azonban csak akkor csillapodik, 
amikor Leon félremagyarázott 
szavait kimagyarázza. 

Hatalmas vihar a meg nem szavazott 

sürgősségi inditvény miatt 

Dumitrescu-Braila inter- 
pellációt akar bejelenteni a kül- 
földön folyó békereviziós propa- 
ganda miatt és erre kéri a sürgős- 
ség kimondását. Az elnök szava 
zásra teszi fel a kérdést, a szava- 
zatok összeszámlálása után azon- 
ban megállapitotja, hogy a kamara 
a sürgősséget nem szavazza meg. 
Goga Oktávián izgatottan szó- 

a szavazás miatt 
és ellenpróbát kér. A teremben erre 
ismét hatalmas zaj támad. A ka 
mara tagjainak egy része Goga 
Oktavián mellett foglal állást A 

zajban az elnök ellenszavazást ren- 

del el, azonban ezuttal sem szavaz: 

za meg a többség a bejelentett in- 
terpellációra a sürgösséget. Amikor 

már a zaj szünőben van, Goga Ok- 
tavián szólásra emelkedik: 

- Ugy érzem, ha erre az in 
terpellációra a sürgősséget nem 
szavazzuk mee. akkor a külföla 

s II., 

azt hiheti, hogy Románia en- 
nek a kérdésnek nem tulajdo- 

nit semmilyen fontosságot. Ké- 
rem gondolják meg jól az 
ügyet. ; 

Pompeiu elnök erre ismét sza 

vazásra teszi fel a reviziós propa- 

ganda ügyében beterjesztendő in 

ferpelláció kérdését és a kamara 

most már megszavazza a sürgős- 
séget. 

Napirenden az 1932. évi költség- 

vetési javaslat általános vitája 

volt. A jelenlevő pénzügyi állam 

titkár elnézést kér Argetoianu 

pénzügyminiszter távolléte miatt, 

aki beteg és igy csak a jövő héten 

jelenhetik meg. 
Slavescu lIliberálispárti volt 

az első szónok. Fejtegetéseit a ka- 
mara állandó érdeklődéseel hallgat- 

ja, mert az ország egyik legkiválóbb 
pénzügyi szakembere. Megállapit 

ja, hogy a valuta rendezése szük- 

1 

gyártmá- 
nyoknál 

ÉN 

séges volt, azt a liberálisok kezde- 

ményezték és készitették elő. Arge 
toianuval az 1932. évi költségvetés 
előkészitését illetően annyiban ért 
egyet, hogy valóban alkalmazkodni 
kellett az általános világkrizishez. 
Kifogásolja azonban a kettős költ- 
ségvetési rendszert és pedig azt, 
hogy a pénzügyminiszter rendes 
és rendkivüli költségvetést készi 

tett elő. 

Megállapitja, hogy az ez éri 

Völtségvetésben is tiz miniárd 

lei elveszett és a kettős költség 

vetés sem oldja meg a deficitek 

kérdését. 

Hiába állit be tételeket a pénz- 

ügyminiszter a rendes költségve- 

tésbe bevételként, ha az adók és a 

várt jövedelmek nem folynak be, 

akkor ez mind csak látszólagos 

számfejtés és a hiány ismét jelent: 

kezni fog. Birálja, hogy a hadügyi 

tárca költségvetését érzékenyen 

csökkentették A költségvetéssel 

kapcsolatban foglalkozik a kormány 

gazdasági politikájával és kijelen- 

ti, hogy a liberális párt nevében a 

költségvetést nem szavazza meg 

A liberálisok ujabb ellenzéki 

állásfoglalása a délután folya- 

mán elterjedt hirekkel ellentét- 

ben a kamarában feltünést kel- 

tett, mert azt hitték, hogy bár 

a költségvetést hifogásoljak, de 

azt mégis megszavazzák 

Stefan,escu Amza hadügy- 

miniszter megállapitja, 

hadügyi tárcáról a neki juttatott 

négy milliárd leiel kellőképpen 

gondoskodtak a költségvetés kere- 

tében. 

Corteanu, a költségvetés elő- 

adója, azonnal válaszol Slavescu 

kifogásaira és védelmébe veszi a 

költségvetést. 

Twanecu-J a si a néppárt ne- 

vében egyetért a takarékossági
 p9- 

litikával, azonban a költségvetést 

nem tartja kielégitőnek. Bejele
nti, 

hogy a néppárt nevében a költs
ég: 

vetést nem fogadja el. 

hogy a 



ét pártk 
következik, de iki is étpártk men 

A politikai köröket az a kérdés ! 
foglalkoztatja, hogy a költségvetési 
és a konvertálási javaslat megsza 

vazása után miképen alakul a hely- 
zet. A liberálisok cáfolják azt, 

ba a konvertálási javaslattal 
zemben ellenjavaslatot terjeszte- 

nek a parlament elé. Ez nem felel 
meg a valóságnak, ecsupán a kon- 
vertálási javaslathoz módositáso- 

kat ajánljanak. Ami a költségveté- 

si javaslatot illeti, a párt magáévá 
tette az államháztartásban keresz- 
tülvitt takarékosságot, de ugy lát- 

a, hogy sok helyen ez a takarékos- 
ág tulzásba ment. Végül ujólag 
ugy döntöttek, hogy a kormánnyal 
szemben továbbra is harcos ellen- 

zéki politikát folytatnak. 
Duca erős parlamenti támadása 

után a helyzet már nyilt. A Lupta, 
amely közeláll a nemzeti paraszt- 

. 

párthoz, a következőket irja: 
Most már bizonyos, hogy a li 

bperális párt erős ellenzéki akeiójá- 
val párhuzamosan halad majd a 
nemzeti parasztpárt ellenzéki ak- 
ciója is. Ebben a tekintetben a két 

pártnak közös harci programja 
lesz. A költségvetést és a konver- 
tálási javaslatot a pártok megsza- 
vazzák ugyan, azonban ezeknek a 
javaslatoknak a negszavazása 
után veszi csak kezdetét az igazi 
és komely ellenzéki harc. 

Az Adeverul utalással Ducának 
éles támadásaira a következőkben 

fejti ki véleményét: 

Ezzel a parlamenti megnyilat- 
kozással helyreállott as liberális 
párt belső egysége. Duca heszéde 

figyelmeztetés is volt, 
hogy bizonyos irányban a belső po- 
ltikában változás várható. A iibe- 

egyben 

sz inhelye lesz a parlament 
rális pártnak most nem célja a 
kormányt megbuktatni, hanem 

megszavazza a költségvetést, a kon 
vertálási javaslatot és csak azután 
kezdődik erőteljes kormánybuktató 

akciója. Valószinü, hogy Jorga 
kormányát ismét pártkormány 
váltja fel. Ebben a pártkormány- 
ban azonban Argetoianunak is je- 

lentékeny szerepe lesz és a párt- 
kormány Argetoianu bevonásával 
fog kormányozni. 

Az Adeverul tehát nyiltan meg- 
állapitja, hogy Jorga után Duca és 
Anrgetoianu paktumos liberális kor- 

mánya következik. Csak az a kér 
dés, hogy mikor. 

Argetoianu különben ismét beteg. 
Orvosai megtiltották neki, nogy 

két napig beszéljen és nem hagy- 
hatja el a lakást sem. Torok- és 

hangszálbántalmai vannak. 

A szerencsetlen flótás beperelte a várost, 
mert nerm nevezték ki sürgősen a városi 

zeneiskola igazgatójának 
Sutu Demeter mesterségére 

nézve flótás. Igazság szerint azon 
ban a szó szoros ertelmében szeren- 
csétlen flótás. Hosszu hajával és 
lótájával néhány esztendő előtt 
tünt föl Temesvárott. Elgyre-másra 

rendezte a hangyersenyeket. ame- 

lyekre maga árustitotta a 
a hivatalokban és 4 kávéház: ikban. 

Egy hangversenyét meg is tartot 
ta. mert megjelant rajta vagy hat 

szál ember. Mire a hangversenynek 

vége lett, ezek is szátoszoltak Ezen 
tul is rendezte a hangversenyeket, 

a jegyeket is eladta kisebb nagyobb 
eredménnyel, de a hangversenyeket 

már meg sem tartotta, mert a kö- 

zönség egyáltalán nem látogatta 
azokat még az elére megvásárolt 
jeggyel sem. lömiatt azután a vá- 
ros nmem adta ki többé nmeki a szin- 
házat; amelyért ugy sem fizetett 

bért. 

Sutu Demeter erre beperelte 
a vár 0s és mutió leles 

mésvonásáv al feletettenné tet 

ték neki, hogy müvészetéi a 
Rözönségnek bemutassa. 

A pert nem tartották meg és a ha 
tóság akkor am hederitett sutu 
Demeter beadványára, amikor az 

uügy észségen fel jelentette a főpel- 

gármestert és az egész városi taná 

csot, hogy müvészi törekvéseit meg 
akadályozzák. Seitu Demetert köz- 

ben lakáshoz és teljes ellátáshoz 

juttatták a zsombolyai tébolydá 
ban. ahonnan háromszor szökött 

meg. Erre a lugosi elmekérházba 

vitték, azonban onnan is vissza- 

tért. Minthogy művészi hóbortiai- 
val senkinek nem árt, futni hagy 

ták Temesvárott és a város olykor- 
olykor egy kis segélyhez juttaita. 
Nemrég olyan nagy bajba jutott, 
hogy el kellett zálogositani a flótá- 
ját. Nagyon boldostalan volt emi- 

att és remegett, hogy a drága 
hangszert. amelyne száznharmisce i 

kölesönt kapott, élárverezik. HEl 
ment Grofsorean Koernél de. főpól- 

jegyeket 

gármesterhez, akinek intézkedésére 
kiadták neki a flótát a köleseénösz- 

szeg visszafizetése nélkül. 

Operát is izt, amelyet álian- 
dóan magánál hordoz. El is di- 

esekszik vel hogy az enesát 

köleseki lo hzgált u- 

lásra nem mulasztja el felkér- 

ni jóakaróit. 

Sutu Demeter tegnap 
bizottságnál szerepelt. Eelperes 
volt. Amikor ugyanis néhány hét 

előtt Dragoi Szabint, a városi 

zeneiskola nzgatáját kinevezték a 
kolozsvári opera isgazgatójává, 
Sutu Demeter azt kérte a várostól, 

nevezze ki zeneiskolai igazgatónak. 

a reviziós 

Minthogy kérését nem teljesitották, / 
pert inditott a város ellen a revi 

ziós bizottságnál. A reviziós bizott- 
ság tegnap tárgyalta a keresetet. 
A város komolyan fogta fel a del- 
got és elküldte a tárgyalásra e- 

nariu János dr. városi üg: 

A reviziós bizottság kurtára 
vette a tárgyalást és ugy dön- 
dött, hogy sutu Demeter a ze- 
neiskolai igazgatói állást nem 
kaphatja meg, mivel Dragei 

Szabin nem mondott le. 
Sutu ezt tudomásul vette, de szó- 
belileg nyomban kérte, itéljék meg 

neki a muzeumigazgatói állást. Oe- 
nariu János dr. városi ügyész kaje- 

lentette, hogy ez az állás is be van 
töltve, mivel Miloia Joákim dr. 

nem távozott onnan és csak ideigle- 
nesen vezeti a mozit. Sutu megkér- 
dezte erre, hogy a moziigazgatói 
állás be van-e töltve és amikor meg 

mondták neki, hogy az üresedésben 
van, nyomban bejelentette igényét 
arra. Azonban felvilágositották, 
hogy az állást pályázat utján fog- 

ják betölteni. Erre kijelentette, 
hogy az állást megpályázza és ope- 
ráját hóna alá szoritva elhagy ta a 

reviziós bizottság tárgyaló ier mét. 
- 

A széngáz örökre elaltatta a hideg 
ellen védekező vendéglői háziszolgát 

gel hét óra tájban a 

józsefvárosi Seudiertér 6 számu 
ház egyik pincelakásában holtan 
találták Barus Antal huszon- 
nyolc éves férfit, Schellier 

Bernát ismert temesvári vendéglős 
háziszolgáját, mig Krommer 

János és Sztaniecs Mihály tizen 
négy éves pikolók eszméletlenül a 

földön hevertek. A fiukat nyomban 
kivitték a friss levegőre és értesi- 

Tegnap regg 

tették a mentőket, akik megállapi- 

tották, hogy a szerencsétlenséget 

széngáz okozta. Kiderült, hogy 

Bartus Antal a hálószobájukba ál- 
litotta a vendéglő mellékhelyiségé- 

ben levő kis kálypát, amelyet le- 
fekvés előtt faszénnel töltött meg. 

Az éjszaka folyamán a szén égése 

által keletkezett széngáz megtöltöt- 
te a helyiséget. Az alattomos gáz 

megölte a gyenge fizikumu és beie 
ges háziszolgát, a tizennégy éves 

fiuk azonban megmenekültek. A 

mert ezek többet 

szunk célszerüer 
Az ifjusság számára oplikai, villanyos, tanszer és 
kinó játékokat vegyünk 

a karácsonyi 
érnek mint amennyibe kerülnek. 

Tekintse meg kírakatalnkat! 

Mecskeméti : fe 

ünnepekre 

iksi szaküzlele Belváros, 
isz- (Börze)-utc a 
* 
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gyermekek 
a fejüket is beta- 

karták a vastag talaróval, amely a 
gázt átszürte és igy kevesebb gázt 
leheitek be, mint az övig botakart 
szolga. Pintea Vazul dr. kerületi 
orvos szerint a haláleset esak egy- 
két órával a szerenesétlenség felte- 
dezése előtt következett be, mert 
a szolga teste még meleg volt. 
Bartus Antal holttestót a józsefvá- 
rosi temető halottasházába 
tották, a fiukat pedig elvitték a 
gyermekkórházba. Állapotukban 
tegnap estig javalás állott be és 
már tul vannak veszélyen. 

Dénes „Pollák 
fióküzlete feloszlik. 

60 százalékkal 
leszállított árak. 

A Kardos-tele 
uj utja és a munkanélküliek 

Megirta a Déli Hirlap, hogy : a 
városi strandtól a Kardos- elep 
re vezető ut megcsinálására mun 
kanélküli munkásokat keresnek és 
hogy erre harminc munkás helyett 
mindössze öt jelentkezett. Tegnap 
több Krizsán-telepi lakos panasz- 
kodott, hogy erre a munkára ki- 
rendelték őket, holott a Kardos 
telep utjához nekik semmi közük 
ninesen. Érdeklődtünk erre vonat- 
kozólag Suciu Adrián városi fő- 
mérnöknél, aki kijelentette, hogy 
a Kardos-telep lakosaival a város 
abban állapodott meg, hogy a vá- 
ros az utépitéshez adja a kubiku 
sokat. a homokot és a követ, a har- 
minc munkást ellenben a Kardos- 
telep köteles adni az ottani munka- 
nélküliek közül. Minthogy magáról 
a Kardos-telepről nem jelentkeztek 
elegen, tekintettel arra, hogy a 
Kardos-telep és a Krizsán-tele 

Giroda községhez tartoznak, a köz- 
ségi jegyző ez utóbbi telepről ren 
delt ki munkanélkülieket. A nap 
hatvan leit és ellátást nedig nem 
a város adja a Kardos-telepi ut 

munkásainak, hanem a vármegye. 
mert hiszen azok nem temesvá- 
riak. 

aAnaza. 

UJABB OLCSÓSÁGI AKCIÓNK 

kezdetét és 

szokása szerint, 

december 2-án veszi 
december 12-ig tart. 

Ezen idő alatt összes cikkeinkből 
Mikulásra 30 százalék engedményt 

adunk. 

ELBE 
HARISNYAHÁZ 

Józsefváros, 
Kossuth L-u. 21. 

asazzzzazasamozazaaza 

1 

timisoarai Dánya lerakata sede 

bánya árban árusit: 
kézzel 

szalon szenet, 
m ely 7200 kejerié kőmentes nem 

ő. 

tovács étszer mosott 
100 kg-tól feljepp házhoz 

garantált sulyban 
Lupé öszénbánya 
,Beg bsor 17. 

elefon 13 

szálli- 
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A pokolgépes merénylő védőj e minden 

lehetőt elkövet, hogy Matuska zlveszter 
magyarországi ki 

igyvéd, 

vasuti 

éerke- 

Ettingéi dr: bécsi, 
aki Matuska szilvesztet 
merénylő védője, jerlinbe 
zett, hogy az ottani nyomozó ható 
ságokkal érintkezésbe lépjen. Mint 

ismeretes, a német hatóságok a jü- 

terbogi merénylet elkövetése miatt 

szintén nyomozást folytatnak Ma- 
tuska Szilveszter ellen. Matuska 
bécsi kihallgatásai alkalmával is- 

mételten bevallotta a jüterbogi me- 

rényletet és részletesen mondta el 

annak lefolyását. A vizsgálat során 

beigazolódott, hogy igazat vallott, 
mert kinyomozták azokat az üzlete- 
ket, amelyekben a merénylethez 
szükséges anyagokat vásárolta és 

amelyeknek személyzete a felmuta- 

kiadatását 
tott kep után 

Ettinger dr. védő Berlinben tanul 
mányozni fogja a jüterbegi me- 

A 

bécsi ügyvéd beszélgetést folyta- 

tott egy berlini ujság munkatársá- 

val is, aki arra vonatkozólag inté- 

zett hozzá kérdést, vajjon az osz- 
trák igazságügyi hatóságok kiad- 
jáke Matuskát Németországnak. 

Ettinger dr. azt válaszolta, 
elvben ennek semmi akadálya nin- 
csen, azonban a valóságban aligha 
kerül erre a sor. Előbb ugyanis 
Ausztriában fognak Matuska felett 

itélkezni, ennek során pedig meg- 
állapitják azt is. hogy beszámit- 
ható-e. Ha Ausztriában beszámit- 

rénylettel kapcsolatos iratokat. 

hogy, 

elgáncsolja 
sájamort Matuskára: hatatlannak mondják, valószmileg 

mégis kiádják Magyarországnak, 

ahol ujból döntenek beszámítható- 

sága felett és nem lehetetlen, hogy 

nem konstatálnak semmi elmeza: 

vart. Ha azonban Ausztriában el- 
itélik, akkor sem kaphat tiz eszten- 

dőnél nagyobb büntetést és ebben 

az esetben legteljebb 1942-ben ad- 

nák ki Magyarors zásna Annyi 

bizonyos azonban, ha akár most, 

akár pedig tiz esztendő mulva ad- 

ják ki Matuskát Magyarországnak, 

ott feltétlenül halálra itélik. Ilyen 

körülmények között Németország- 

nak legfeljebb Matuska hullája 

jutna, ha kiadásához ragaszkodn: ik. 

a 

Temesvár jövő évi áldozoti 
nyolcvan millió lei megtakaritást tünfet fel 
A város jövő évi költségvetését 

Grofsorean Kernél dr. 1őpol- 

gármester és Disela Pál pénz- 

ügyi tanácsnok tegnap részletesen 

ismertették az ujságirók előtt. A 
város 1932. évi költségvetése ugy- 

nevezett áldozati költségvetés, 

amely a legnagyobb takarékosság 

szemmeltartásával készült. A vá- 

rosnak igen nehéz helyzete volt a 
költségvetés leszállitásával, mert 

az volt a szándéka, hogy semmiféle 

városi illetéket nem emel. Ezt be 
is tartotta és mégis sikerült az uj 

költségvetést nyolevan millió leiel 

csökkenteni az ideivel szemben. 

Nem szabad figyelmen kivül 

hagyni azt sem, hogy a városra 

az állam huszonöt miliió leinyi 

olyan terhet háritott át, amely 

alól a város eddig mentes volt. 

Ezek a terhek a következők: kór- 

házfentartás 6,/00.000 nrendőrség 

2,800.000, központi nyugdijpénztár 

12700. 000 és hozzájárulás az állami 

fanitók fizetéséhez 5152 lei. A vá- 

rosi vállalatok, amelyek mind szak- 

embenek kitünő vezetése alatt ál- 

lanak, csökkentették szolgálmá- 

nyaik ellenértékét. A városi válla- 

latok mind olcsóbban dolgoznak, 

mint más városok hasonló üzemei. 

A temesvári villanytelep az áram 

hektowattóráját tizenhárom leiért 

adja. Aradon 16. Besztercén 20, Ki- 

seneelt 40, Désen 16.50, Déván 

7, Galacon 14, Brassóban 16.50, 

ey 18, Lugoson 14, Nagyvá- 

radon 18.50, Ploestiben 14 és Ma- 

rosvásárhelyen l15 lei egy hekto- 

wattóra világitási villanyáram. 

Ezenkivül a kétszobásnál nem na- 

gyobb lakások szobánkint 80 lei ha- 

vi általányon kivül csak Sleit fi- 

zetnek kilowattonkint, éjjel pedig 

a kávéházak és vendéglők is ked- 
vezményes áramot kapnak. 

A viz és a gáz árai is drá- 

gábbak más városokban, mint 

Temesvárott s s drágább a villa- 

« asut is. 
A legnagyobb takarékossággal 

készült 1932. évi városi költségve- 

tés végösszege 347,847.967 lei A be- 

vételek a következőképpen oszla- 

nak meg: közigazgatási hbevételek 

s0 037.000. városi vállalatok 

226,195.500, rendkivüli bevételek 

22,005.086, különleges rendeltetési 
alapok bevételei 9.610.381 lei. A 

kiadások főtételei ezek: közigazga- 

tási kiadások 103,705.133, városi 

vállalatok 209.098.753, szubvenciók 
2,740.000, rendkivüli hitelek alapja 

688,614, rendkivüli kiadások 
22,005.086, különleges rendeltetésü 

alapok kiadásai 9,610.381 lei. 

Az idei költségvetéssel szem- 

ben a jövő évi költségvetési be- 
vételek csökkenése a közigaz- 
gatásnál 22.3, a vállalatoknál 
18.3 a rendkivüli bevételek- 

.... 

höltsé gvetése 

nél 0.5, a különböző alapoknál 

pedig 61 százalék. 

A kiadások apasztása a közigaz: 

gatásnál 18.2, a vállalatoknál 13, 

a szubvencióknál 32, a beruházá: 

soknál 0.5 és az alapoknál ö1 száza- 

lék. A személyzeti kiadásoknál a 

leszállitás 24 százalék és pedig ösz- 
szegben 35,769,643 lei, a dologi ki- 

adások csökkentése 15 százalék, 

amely összegben 41,763.517 leit 

tesz ki az idei költségvetés össze- 

geiv el szemben. 

-0- 

Külföldről kértek anyagi támogatást a 

budapesti opereitpuccs vezetői 
A budapesti puccskisérlet ügyé- 

ben a kihallgatásokat teljesen befe- 

jezték. Harminekét puccsista előtt 

kihirdették a letartóztatási végzést 

és Vannay László kivételével, aki 

a Margit-köruti katonai fogházban 

maradt, a többieket a Markó- uteni 

ügyészségi fogházba kisérték. A 

nyomozás során megállapitották 

azt is, hogy a puccsisták hasonló 

külföldi szervezetekkel is kérestek 
kapcsolatot és azoktól anyagi támo- 

sütást kértek. Az igazságügymi 

ügyét tárgyalták. 

niszteriumban tegnap délelőtt a ka- 
tonai és polgári hatóságok képvise- 

lőinek bevonásával értekezlet volt, 
amelyen a letartóztatott puccsisták 

Az értekezlet 

atán Baróthy főügyész kijelentette, 
hogy még nem történt döntés arra 

nézve, vajjon a letartóztatottak mi- 

Ilyen elbirálás alá esnek és igy előr 
nem lehet beszélni arról, hogy sta 
táriális, vagy pedig rendes irósáz 

fog fölöttük itélkezni. 
-0- 
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Pa apas hán Tkta vián pre- 

fektus megtette az előkészületeke 

a vasárnap és hétfőn Károly 
király jelenlétében tartandó udvari 

vadászatra. A prefektus ellátoga- 

tott a Vadászerdőbe és Hidasliget- 

re, ahol a vadászat lesz, azonkivül 

a megyei mérnöki hivatallal egyet- 

értőleg megvizsgálja ma délelőtt az 

utakat, hogy azok kifogástalan ál- 

lapotban legyenek. Az udvari va- 

dászat részletes programja a követ- 

kező: 

vasárnap reggel kilencórakor érke- 

zik meg a gyárvárosi állomásra. 

Reggeli után a király és kisérete 

Hidasligetre: mennek, ahol az egész 
nap vadászáttal telik el. Este a va 
dászok visszatérnek és a király az 

Károly királyakülönvonatai 

kodónak a vasárnap- é hétfői ne 

z.. 

prefektus előkészitette a két 
vadászat részleteit 

estebédet az udvari vonaton fo. 

gyasztja el, majd az éjezakát is ott 
tölti. Hétfőn reggel folytatják a 

vadászatot és gépkocsikon a Va- 

dászerdőbe mennek, ahol délutánig 

tart a vadászat, délben kis pihenő 

lesz és ezen alkalommal szerény 

vadászebédet tálalnak fel. Délután 

a király udvari vonattal visszatér 

Bukarestbe. Még nem bizonyos, 

hogy az uralkodó az udvari vonát- 

ban vacsorát ad és- hegy- kik-hiva- 

talosak Temesvárról : a vadászaton. 

Eddig csak Furlugeanu Oktávián 

megyei pretektus, aki maga is ki- 

tünő vadászlesz vendége az úral 

eln 

okon . 
Imat. 

a OLDAL 

ígen tömény szájviz néhány 
cseppje elegendő 

öpol 
hasznalatban igen lakarékos 

ODOL 
lehál olcsó 

Két veszedelem 
mutatkozik Magyarország 

részére 
A magyar képviselőházban teg 

nap napirend előtt Somogyi Ii- 
bor pártonkivüli Mijelentetfe, nogy 
az ország részére két komoly ve- 
szedelem van: a kommunizmus és a 

legitimizmus. 

Hunyadi Ferene grót Ne rá- 

galan 
Somogyi Tibor beszédjének 

folytatásában rámutat arra, hogy a 
ülfö anyagi tá- 

mogatással és biztatással arra tö- 
rekszenek, hogy megdöntsék a mai 

társadalmi rendet Magyarországon 
és ujból kikiáltsák a proletárdikta- 
turát. Hogy a kommunizmus mi 
lyen pusztitásokat képes végezni 

emberéletben, anyagi és erkölcsi ja- 
vakban, azt látnilehetett 1919 Ben. 
A kommunisták nem mondtak le 
arról, hogy a kommünt ujra ki- 
kiáltsák és azért ujra meg ujra 

megkisérlik a sze: rvezkedést. Azon- 
ban a mai rend felborítására tő- 

rekszenek a legitimisták is, pediz 
jól tudják, hogy az ország legna- 
gyobb része ellenzi a Hapbsburg- 
restaurációt és hogy az kü öldi b be 

avatkozást vonhatna m a mián. 
Somogyi Tibor felszó alása után 

Hunyadi Ferenc gról, : a jsnert 
legitimista sür gős interpellációt in- 
tézett Károlyi Gyula miniszter- 
elnökhöz. Kijelentette, hogy Somo- 
gyinak a legitimisták ellen intézett 
támadása minden alapot nélkülőz. 

A legitimisták, akiknek vezére Ap- 

ponyi Albert grótf, valamennyien 
nyugodt és higgadt elemek, akik 
nem törekszenek felforgatásra. A 

mai nehéz időkben nyugodtan és 

türelemmel várnak és jelenleg 
egyetlen komoly lépést sem tesz- 
nek céljaik érdekében. Tekintettel 

arra, hogy Károlyi miniszterelnök 
nincsen a Házban, kéri, hogy a jö- 

vő héten az interpellációra feltétle 

nül válaszoljon. 
- 

VEÉRES FORRADALOM. San Salva- 

dorban forradalom tört ki. A forra 

dahnárok és a kormánycsapatok között 

véres harcok folynak. A köztársasás? 
elnököt bebörtönözték, a 

almárok három díktátort dáttottak 

ik magukhoz agadták a ata
l 

v 

'



DA, 

asorkesztőség és kiadóhivatal: 
eELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

ITR SZAM. 

ELŐFIZETESI ARAK. 

MHavonta 88, negyedévre 248, fél- 
évre 50, évente s0s lel. - Kül- 
tölere: havonta 118, megyedévre 
380, félévre 600, évente 1288 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon: 

54, este 9 után 18 és 

sserkegzfésért és kiadásért a 
tsszerkesztő felel. 

2-42. 

Helison" Bánáti Nyomda E.-T. 
ayomász. 
na 

Vörös nap 
Fészült az elmult hónap elején a 
kommunisták részéről világszerte, 
azonban ez a nap, mint a többi 
kommunista nap is, minden inci- 
dens nélkül a legnagyobb nyuga- 
lomban telt el. A kommunisták ti- 
tokban most ujabb tüntetésre ké- 
szültek. A bukaresti rendőrprefek- 
tura és az országos rendőrigazgató- 

ság is tudomást szerzett arról, hogy 
ma, december ötödikén az ifjukom- 
munisták tüntetésre készülnek. Az 
elmult éjjel razziát tartottak, több 
házkutatást foganatositottak és 
ezen alkalommal a rendőrség szá- 
mos kommunista kiáltványt, falra- 
gaszt és izgató tartalmu röpcédulát 
foglalt le. Több egyént letartóztat- 
tak. A rendőrség messzemenő óvin- 
tézkedéseket foganatositott.A vizs- 
gálatot folytatják, de a rendőrség 
eddig még nem adott nyilatkoza- 
tot arról, vajjon másutt is történ- 
tek-e hasonló intézkedések. Temes- 
várott a legnagyobb rend és nyu- 
galom uralkodik. 

- Jövő héten adják át a király- 
nak a válaszfeliratot. A parlament 
a felirati javaslatot megszavazta és 
azt bizottság ünnepélyes keretek 
között nyujtja át a jövő hét folya- 

mán a királynak. A kisebbségek 
közül Willer József dr., Roth Hans 
Ottó dr. és Fiseher Józsei a vá- 
laszfeliratot átnyujtó bizottság ka- 
marai tagjai. 

Plébánosok áthelyezése. Pacna 

Agost temesvári. püspök Bieber 

Béla varjasi és Liehtenbet a 

Rezső hauliki plébánosokat saját ké- 
relmükre kölcsönösen áthelyezte. 

-ÜUÜnnepség a piarista főgimnázium- 

ban. A temesvári piarista főgimná- 

zium Mária-kongregációja december 

6-án, vasárnap délután félöt órai kez- 

dettel az intézet disztermében. Kala- 

zanti Szent József, a piarista rend 
alapitójának tiszteletére, ünnepséget 

rendez. Ünnepi beszédet Princzin- 

ger István tanár mond. Az intézet 

vegyeskara két kardalt ad elő. Gradi- 
nariu Emil, Kriván Elemér, Popovics 
József szavalatokkal, Schweiger Béla, 

Stoia János, László István, Herrling 

Tibor és Károly zongora és hegedü- 

számokkal szerepelnek a muüsoron, 

anmelyet Sik Sándor A boldog ember 
inge cimü szinmüvének egyik jelenete 

tesz változatossá. Belépődij nines. 

Adományokat hálásan fogad a kongre- 

gáció, anrely az adományokat részben 

szegények felsegélyezésére, valamint 

a könyvtár gyarapitására forditja. 

ruhaüzletet ötven fiatalember meg- 
támadta. Kövekkel betörték az 
üzlet kirakatait, azután behatoltak 
és minden ruhanemüt - kabátokat, 
öltönyöket, pullovereket, kalapokat 
és cipőket - felkaptak és azokkal 
elrohantak. Mire az üzlet tulajdo- 
nosa megdöbbenéséből fölocsudott, 
a fosztogatók már messze jártak. 
Pekár Mihály kovács látta a tol 
vajokat szaladni, az egyiket meg 
is fogta és a rendőrnek akarta át- 
adni. 
sen beleharapott a kovács ujjába, 
hogy fájdalraában eleresztette a 

sikerült az ötven támadó közül 
kettőt elfogni. Ezek elmondták, 
bogy a munkaközvetitő intézetben 
járt egy elegáns fiatalember, aki 

Budapesten a Váciut és a Ko- 
rállutca sarkán levő Spiegel-féle 

A tolvaj azonban olyan erő- 

menekülőt. A rendőrségnek mér 

Vakmerő rablások és üzlet- 
osztogatások egymást 

követik 
fiatalember az üzlet elpusztitására 
és kirablására biztatta fel őket. A 
nrendőrség most keresi a felbujtót 
és a fosztogatókatt Magánosok 
ellen elkövetett erőszak és lopás 
miatt valamennyien statáriális bi- 
róság elé kerülnek. 
Alig két órával később az ujpesti 

Nagyszombat-utcában két suhanc 
berontott Lenz György füszerüz- 
letébe és az ott tartózkodó Hor. 
váth Elemér üzletvezetőt bottal 
összeverte, majd késsel megsebesi- 
tette. A két suhanc elvitte a kézi- 
pénztárban talált negyven pengőt, 
azonkivül egy csomó árut is ellop- 
tak. Mire Horváth Elemér a rab- 
lósról értesitette a rendőrséget, a 
két rabló már eltünt. A rendőrség 
nem tartja lehetetlennek, hogy az 
ujpesti üzletrablást is az az isme- 
retlen fiatalember szervezte meg, 

mesvárott. Bezhlen Mária gróf- 
nő a közel jövőben székely népmü- 
vészeti kiállitást rendez Temesvá 
rott. A kiállitás a székely magyar 
háziipar remekeit mutatják be és a 
kiállitás jövedelmét az elszegénye- 
dett székelyek és torsckóiak felse- 
gélyezésére forditják. A gróéfnő ön 
zetlenül, a nép iránfi szeretetétől 
vezérelve fogott hozzá tarvének 
megvalósitásához és hasonló kiálli- 
tásokat Budapesten, azonkiívul Ara- 

rendezett. A kiáilitásnak minde- 
nütt nagy sikere volt, mert a hiál- 
litott pompás tárgyakat számosan 

tekintették meg és sokan vásárol- 

tak is egy-egy darabot, amelyet az 

a zee népet segitette. 

Nagy karácsonyi vásár 
mélyen leszállitott árak mellett 

Dénes és Pollák-nál 

* Ui decemberi müsor a Palace- 

bárban. A változatos- és müvészi 
program nevezetes számai: The 
Giddings, igazi spanyol at- 
trakció jelmezekkel és eredeti spa- 
nyol táncokkal, amelyeket a madri- 
di Moulin-Rouge állandóan szer- 
ződtetett tagjai lejtenek. Rose 

kesnője, aki az összes hangosfilm- 
slágereket énekli. Lia Coroni 
csodálatos spanyol szólótáncokkal. 
MastaBaba szenzációs csipke- 

ballettáncosnő. Vigh Laci, Ripp- 
Ripp néger jazzdobos, szenzációs 
akrobata jazzmutatványokkal. A 
Falace-bár fővonzó ereje a kelle- 
mes szórakozás, a figyelmes kiszol- 
gálás és az olcsó ár. A müsor előtt 
és után a fényesen kivilágitott par- 
ketten a közönség táncol. 

don és Erdély több városában is 

tett különösen értékessé, hogy ezzel 

Marie, a bécsi rádió kedvelt éne 

hoz tartozó 

azt mondotta nekik, aki ingyenru , aki a Koráll-utcai rablás vezére 

hát akar, az jőjiön el a Koráll- volt. 
utcába. El is mentek, ahol aztán a o 

- Székely háziipari kiállitás Te- Filmesillagokat keresnek. Húrom 
külföldi filmgyár megbizásából a Te- 

mesvárott megjelenő Filmrevü 

cimü folyóirat filmszereplői pályázatot 

hirdet. Azok a fiatal leányok és fiatai- 

emberek, akik magukban hivatást 

éreznek a filmszinészi pályára és meg- 

felelő alakjuk is van hozzá, küldjék 

be fényképeiket a Filmrevübe amely 

azokat dijtalanul leközli. A filmgyá- 

rak szakemberei a pályázók közül ki- 

választják a megfelelőket és azokról 

próbafilmet készittetnek. A pályázatot 

a Filmrevü most megjelent legujabb 

száma részletesen ismerteti. 

- Két tudományos előadás. A 
temesvári müegyetem által rende- 
zett előadássorozat keretében de- 
cember 6-án, vasárnap délelőtt fél- 
tizenegy órakor a Tiszti Ka-czinó 
nagytermében Lupas I. kolozs- 

vári tanár tart előadást az erdélyi 
városok problémájáról az ez évi 
népszámlálás megvilágitásában. 
Ugyancsak a müűüegyetem rendezé- 
sében tart előadást dlecember 8-án, 

kedden este hat órakor a müegye- 
tem uj 
Latiu Viktor dr. temesvári mü- 

épületének disztermében 

i 

t 

egyetemi tanár, aki a Duna deltá 
járól tart beszámolót vetitett ké- 
pekkel. Az előadásokra belépti dij 
nincs, vendégeket szivesen látnak. 

méterenként! 
Tüzifa 200 Lelér kapható 

BASCH ANDOR 
(volt vendégtősök) fatelepén 

Józsefváros, Dohánybeváltóval szemben 

A gyárvárosi Szarvas-kávéház- 
Borozó vezetését 

Waldmanné, aradi uriaszony 
vette át, akinek konyhája már 
Aradon is igen jó hirnévnek ör- 
vendett. - Ma este kedélyes meg- 

nyitó est halpaprikás és turóscsu: 
szával. - Minden reggel bab- és 
korhelyleves. Kitünő borok és 
egyéb italok. 

Boldos karácsonyi ünnepet 
szerez gyermekének, ha latekalt 

Sternfeld A. utóda 

scHWARIZ GYULA 
játékáruhásában szerzi B. Benkhelot 

1931 DECEMBER 6. 

- Ujlécsi német nőegylet miiso- 
ros délutánja. Ujpécsett nagy ér- 
deklődés előzi meg a német nő és 
leányegylet müsoros délutánját, 
amely december 8-án, kedden lesz 
a Gelsinger-féle vendéglőben. A 
gazdag müsor keretében szavala- 
tok, tánc és énekszámok kerülnek 
előadásra. A rendezőség, köztük 
Stein Vilmosné és dr. Zirke! 
Emilné. valemint a tehetséges mü- 
kedvelő gárda, 
Teréz tanitónő, 
Elmer Herczi, Christian Józsa és 
Aranka a tagjai, nagy előkészüle- 
teket tesznek a siker érdekében. 

amelynek Krausz 
Hoffmann Médi, 

Az ujonnan alakult ujpécsi sehrannn 
melzenekar Zirkel dr. vezetése 
alatt ez alkalpmmal fog pemut 
kozni. 

kus-utca 2. számu házában 

sitették a tüzoltókat, akik a lángo- 
kat lokalizálták. A kár jelentél 

CREPE DE CHINE 
megbizható minőség minden 

divatszinben 

DORNHELM-nél 
-A Muzsikus Ferkó 

operett december felvonásos 

dettel a Bessenyey-telepi He g e- 

d ü s-féle vendéglő nagyterméten ke- 

rül szinre. 

Bessenyey-telepi katolikus mükedvelők 

adják elő. akiknek nevéhez már szá- 

jólsikorült mükedvelői előadás 

vezetőszerepeket Tótb Jú- 

Werth József, 

Héber 

mes 

füződik. A 

Tergulicza János, 

Vilmos alakit- 

nosné, 

K r iszle r Béla, 

temel om-alap javára forditják. 

„COSMETIOUE" 
kozmetikai intézet, Belváros, 
Iparkamara:palota IV. em.,lift 

Szépségápolás, szemölcs és hajszál 
végleges eltávolitás. Esti kikészítés. 
Helyi ilogyasztás. Speciális fagyás- 

kezelés. Jutányos árak. 

- Kéménytiz. Az elmult éjezaka 
Sehnur Józsei gyárvároki But- 

ké 
ménytüz támadt, amelytől az egyik 
gerenda tüzet fogott. Azonnal érte- 

ciímü három- 

12-én, 

jövő szombaton este félnyole órai kez- 

A nagyszerü operettet a 

Az előadás tiszta jövedelmét a 

ka.... 
Csukamájolaj helyett csemege: 

a Jemalt. 
A resicai református nőegylet a 

gyermekek felsegélyezésére 

december 6-án, vasárnap délután öt 

órakor az Oltenia nagytermében hang- 

versennyel egybekötött Mikulás napi 

tea-délutánt rendez. A müűüsoros tea- 

délutánon a Resicai Magyar Olvasó- 

kör és az UDR sportklub tornaegye- 

sülete is közremüködik. Műüsor 

tánc, amelyhez a zenét a gyári zen 

kar szolgáltatja. Beléptidij nines, a 

belépésre feljogositó teajegy ára 25 lei. 

szegény 

után 

CITY 
PENSIO 
Káörntner- 
strasse 1. 

sz 25 

Családi 

; magyar ház 

.e ] 
Hidegfleg folyóviz. Szoba 
reggelivel is. Kitünő konyha. 
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Pnalia igen könnyen ugy 
járhat, mint Putty Lia jort 

Hamilton angol tábornok nyi- 
latkozott Angliának esetleges sze- 

repéről egy ujabb háboruban, vagy 
háborus bonyodalomban. Óva inti 
Angfiát, hogy iyesmibe belebocsát- 
kozzék, mert ez végzetes következ- 

ményekkel járna. Anglia egy ujabb 
vérveszteséget nem birna elviselni, 

mert ez anyagilag is teljesen tönk- 

retenné. Azután beszélt arról, hogy 

nyodalmakba. Ha ezt Anglia meg- 
tenné, ugy járna, mint a szeren- 

csétlen Putty Lia. Putty Liának, 
akinek állapota nem volt tulságo- 
san veszélyes, azért kellett meghal- 
nia, mert ápolói megengedték, hogy 

egy hideg folyosón végigszaladjon. 
Mandzsuria a világ leghidegebb fo- 
lyosója és ha Anglia végigmenne 
rajta éppen ugy tiüdőgyulladást 

egyes államok szeretnék, ha Anglia kaphatna, mint a newyorki kórház- 
beleavatkozna a mandzsuriai bo- ban Putty Lia kapott. 

g 

Ünnepélyes templomszentelés. Az 

aradmegyei Nagyvarjas magyar la- 

korságu község katolikus hivei tem- 

plomukat megnagyobbitották és az 

épitési munkálatok most fejeződtek 

be. Pacha Ágost püspök ma dél- 

után Nagyvarjasra utazik és ott hal- 

nap reggel fényes segédlettel beszen- 

teli az átépitett templomot és abban 

nagymisét és szentbeszédet mond. 

uoaaeasetaeaeoa sltaa 

Artin hashajtót kérien orvosától. 
a........... 

lanase es tarsulata vasarnap Te- 

mesvárott két előadást tart. Aki ne- 

vetn) és jól mulatni akar, az vasárnap 

feltétlenül megnézi T a n a s e, a ki 

váló román szinigazgató és nagyszerü 

szinész, valamint C a r a b u s-társu- 

latának előladását. Tanase, aki nemrég 

járt Temesvárott és akkor is freneti- 

kus sikert aratott, alkalommal 

Halló Rádió Carabus cimü, huszonhét 

képből álló operettrevüt adja elő. A 

revü diszletei és a ruhák szemkápráz- 

tatóak és illuziótkeltők. Tanaseval az 

élén, akinek minden egyes gesztusa 

jókedvet vált ki, Petrescu Li- 

zika és G ró f László, a pompás ma- 

ezen 

szinész, aki most román szin- 

padon jeleskedik, biztositják a nagy 

sikert. A kitünő balett, valamint Mixty 

és Ianillo, a világhirü akrobata-duo 

felláépte külön élményt jelentenek. 

Mindent egybevéve Tanase társulatá- 

nak uj revüje előadásban és kiállitás- 

ban, tartalomban méltán 

sorakozik a legkiválóbb párisi, berlini 

és budapesti revük mellé. A Carabus- 

társulat Temesvárott két előadást tart 

valamint 

és pedig vasárnap délután három 
óra- 

kor és vasárnap este nyolc órakor. A 

nagy érdeklődésre való tekintettel je- 

gyek elővételben a szinházi pénztárnál 

kaphatók. 

Butorgyáros 

i ECKER JÓZSEF Timisoara, 

IV.Bulv Berthelot 17. (Kossuth [-u.) 
Saját készitményü Massiv ke- 

melyfabetéles hálszobák 14.000 

feltől kezdve, valamint a raktá- 

ron levő Ebédö, Hale, U szo- 

bak, Konyha es am lrodaberen- 

áezések helyszüse miatt leszáli- 
tott árban eladók. 

Telefen: 11-83. Telefon: 5-75 

Butorgyár. Butorraktar 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 

tézet jelenti: Borus, havazásra haj- 

lamos időjárás 

esőzéssel. 
- Szünőben a járványos betegségek. 

Temesvárott a november utolsó heté- 

ben bejelentett járványos megbetege- 

dések legtöbbje gyógyulással végző- 

dött. Tifusz és difteritisz jelenleg Te- 

megvárott egyáltalán nincsen. A fő- 
orvosi hivatalnál jelenleg mindöőssze 

tiz vörhenyes és egy orbáncos meg- 

betegedés szerepel a járványos beteg- 

ségek nyilvántartásában. 

- Elhalasztott Mikulás-est. Az 
Erzsébetvárosi Társaskör és a Gló- 

ria-dalegylet által ma estére a 
Novotny-teremben tervezett müso- 
ros estét közbejött akadályok miatt 

későbbre halasztották 

Dénes és Pollák-nál 

* A Rózsakedvelők 

rendezésében és dr. Wernerné 

nyelvtanintézet tanitványai előadásá- 

ban szinrekerülő Mikulá s-revü, 

amely vasárnapon, december 6-án 
dél- 

után 5 órakor a Tiszti Kaszinóban 
ke- 

rül bemutatásra, már nagy érdeklő- 

désnek örvend. E hájos előadás, 
amely- 

ben ég, föld és pokol képei váltják 

egymást, felöleli mindazon eseménye- 

ket, melyek Mikulás nevéhez füződ- 

nek. Végezetül Mészáros tánc- 

tanár betanitásában „Rózsabalett ke- 

szövetségének 

Nagy karácsonyi vásár 
mélyen leszállitott árak mellett 

- A romániai fajkutya tulajdonosok 
egyesülete ezuton közli az érdekeltek- 

kel, hogy a folyó évi kiállitás alkal- 

mával nyert diplomák vasárnap, de- 

cember 6-án délelőtt a velt Dioráma 

helyiségében (Scudier-park) kiosztásra 

kerülnek. 

- Belefulladt a Eerzavába. Cát- 
alja községből néhány nap előtt ti- 
tokzatos körülmények között el- 
tünt Dobre János hatvanhét éves 

gazdálkodó, akinek holttestét teg- 
nap reggel a Berzava patakban 
megtalálták. Eleinte büntényt gya- 
nitottak, a hullán azonban semmi 

külső sérülést nem találtak, ami a 
gyanut megerősitette volna. Való- 
szinü, hogy a gazda az éjszaka sö- 

tétségében eltévedt és a patakba 
zuhant, ahol halálát lelte Az 
ügyészség megadta a temetési en- 

gedélyt. 

várható, későbbi 

xOLDAT 

Dornhelm Jenő 
divat és textilnagyáruházában 

Timisoara, Börze-u. 2. sz. 
agar amaaon 

- Elhunyt 

Sulyos csapás érte Corcea Radu 

földbirtokost, szolgálatonkivüli kapi- 

tányt. Felesége, született Scheirich 

IHonka rövid szenvedés után tegnap 

temesvári uriasszony. 

este nyolc órakor meghalt. A fiatal, 

szép asszony halála, akit a kegyetlen 

sors ily fiatalon ragadott ki övéi kö- 

réből, a temesvári társadalomban, ahol 

szeretetnek örvendett, mély részvétet 

váltott ki. Az elhunytat mélyen sujtott 

férjén kivül, egyetlen fiacskája, Li- 

viusz, özvegy édesanyja, Schei- 

ric h Emilné, továbbá a Corcea, Dr. 

Aczél, a dettai Scheirich, Jáger, Popo- 

vici család és kiterjedt rokonság sirat- 

ja A fiatalon elhunyt Corcea Raduné 

helttestét ma. szombaton délelőtt ti- 

zenegy órakor a józsefvárosi temető 

halottasházában beszentelik és onnan 

Dettára szállitják, 

családi sirboltba 

helyezik. 

A katonai jelentkezések. A folya- 

matban jelentkezések 

ügyében a megyei prefektura katonai 

ahol vasárnap a 

örök nyugalomra 

levő katonai 

ügyosztályának vezetője érintkezésbe 

lépett a hadkiegészitő parancsnokság
- 

határidő 
valamint a szükséges 

gal és a jelentkezési 
hosszabbitását, 

meg- 

okmányok benyujtására vonatkozó 

rendelet visszavonását kérte. Az inter- 

venció azonban csak a jelentkezési 

határidő meghosszabbitását eredmé- 

nyezte. A megyei prefektura a jelent- 

kezéshez szükséges iratokkal kapcso- 

latban utasitotta a főszolgabirói hi- 

vatalokat, hogy az iratokat teljesen dij- 

talanul szolgáltassák ki a feleknek. 

A lugosi munkanélüliek segélye- 

zése. Lugoson serényen folyik a mun- 

rpélküliek összelrása, Eddig 323 miun- 

kanélküli jelentkezett 1091 családtaz- 

gal. A jelentkezett munkanélküli kö- 

zött van 128 szakmunkás, 4 szellemi 

munkás és 191 nem szakmunkás. A 

szakmunkások a munkanélküliek negy- 

ven százalékát teszik ki. A segélyző 

tartott, amelyen a 

munkanélküliek segélyezésének módo- 

zatai felett határoztak. 

bizottság ülést 

ARIANE 
az orosz diákleány. 

CLAUDE ANET világhirű regé- 
nyét senki sem kelthette szeb- 
ben életre mint 

ELISABETH BERGNER. 
A darab 2 felvonása a berlini 
operában játszodik a „Don Juan" 

opera előadása közben. 

átszási napok: 

capITOL: 
December 5, 6, 7. 

APOLLO: 
December 8, 9, 10. 

e 

a világhirü 

- Szenet akart lopni. A józsef- 
városi rendőrségen az elmult éi- 
szaka előállitották Caldaras 
János huszonkilence éves munka- 
nélkülit, aki a pályaudvarsoron 
levő selyemgyárból kőszenet akart 
lopni. Megindult ellene az eljárás. 
- Elhunyt lippai iskolanővér. Lip. 

pán hetvenegy esztendős korában 

meghalt Schmerek Mária Ka- 

rola iskolanővér. A megboldogult is- 

kolanővér temesvári születésü volt és 

hosszu éveken keresztül a temesvári 

zárdaiskolában müködött, ahonnan 

évek előtt Lippára helyezték. Halálát 

fivére Schmerek János, nyugalmazott 

vasuti főtisztviselő és nővére, özvegy 

Mazor Hermin és rokonai gyászolják. 

Temetése ma délután megy végbe 

Lippán. . 

- Hatósági támogatás mellett 
folyik a sváb propaganda. A Nagy- 
károly környékén dühöngő sváb 
propagandáról már több izben meg 
emlékeztünk. A magyarok ellen in- 
tézett hadjáratnak sajnos már sok 

áldozata van, mert elhullottak eb- 

ben a harcban a nagykárolyi ma- 
gyar iskolák, a hatóság legtelje- 
sebb támogatása mellett. Ebben az 
ügyben Mateseanu szilágyme 
gyei prefektus is hyilatkozott, aki 
kijelentette, hogy a svábokat a ma- 
gyar rezsim ideje alatt elmagyaro- 

sitották és a sváb nép vezetői most 
csak a visszanémetesitést kezdték 
meg. Arra a kérdésre, vajjon tudo- 

mása van-e arról, hogy a tizetett 
ügynökök a hatóságok segitségével 
folytatják a propagandát, a pre- 

fektus ugy nyilatkozatt, hogy erről 
nem tud, mert a hatóság nermn avat- 
kozik bele a kisebbségek harcába. 
A prefektus nyilatkozata hiven 
visszatükrözte azt a politikát, 
amelynek főcélja mindent elkövet- 
ni a svábok mellett és a magyarok 
ellen. 

....... 
A KERESKEDŐK HANKJA Rt. 

ZALOGHAÁZI OSZTÁLYA 
TIMISOARA 

közli, hogy az 1931. október 31 éig 
esedékes és 1931 december 12 én 
délig ki nem váltott vagy meg nem 
hosszabbitott lejáratu 

ZAÁLOGTÁRGYAK 

és pedig arany és ezüstnemüek, to- 
vábbá ékszerek: 1931 december 14- 

én délután 3 órakor; egyéb zálog- 
tárgyak és különféle áruk: 1931. 
december 15-én délután 3 órakor, 
az illetékes hatóság felügyelete 
mellett, a zálogház helyiségében 
Timisoarán I, Str. E. Üngureanu 

(volt Városház-utca) 1-A szám 
alatt elárvereztetnek. Az árverés- 

ral bemutatásra. Városunk előkelősé- 
DON: re kerülő tárgyak sorszámának 

gei részvételüket már előre bejelen- . December 5. jegyzéke, a zálogház bejáratánál 

tették. A tiszta nyereséget a szegény 
cONCORDIA 1931 november 80-ától kezdődően ki 

gfyermekek részére felállitandó kará- 
December 12, 15. sz függesztve. 

gsonyfára forditják. z s szzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzs ..... 
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Bokszverseny a Bánság bajnok- 

ságáért. Sportkörökben nagy érdeklő: 

déssel tekintenek a 

bokszverseny ele, 
vasárnap esti 

amely a Ferdinánd 

ó fog lezajlani a 

Bénás bajnokságáért. A versenyre 

n számottevő versenyző elké- 

sziilt és startra készen áll. verseny- 

ndul és igy a ajnoki küzdel 

hasem voltak olyan izgalma 

az idén. A versenyek éktet 

félk Henc órakor kezdődnek. Belépti: 

dijak 45, 30 és gyermekeknek 20 lei. 

CREPE DE CiNE 
; megbizható minőség minden 

divatszinben 

DORNHELM-néi 
É * Erzsébet-ünnepély. A gyárvárosi 

plébánia a Szent Erzsébet Leányklub 

és a templomi ének ar közremüködé- 

rnap délután öt 

órai kezdettel jötékonyeélt Szent Er- 

sével e hó 6 án, vas 

zsébet ünnepélyt rendez a katoliku- 

ifjusági egyesület, gyárvárosi Tigri- 

utca ő. szám alatt levő nagytermében 

A müsor keretében magyar és némei 

nyelvü énekszámok, szavalatok és egy 

háromfelvonásos dráma kerül bemu- 

tatásra. A müsort az egyházi énekkar 

vegyeskara nyitja meg 

egyházi énekkel, utána Frigy é r 

egy magyat 

Iván székesegyházi karkáplán ünnepi 

heszédet mond. majd az énekkar né 

metnyelyü egyházi éneket ad elő. 

0 rosz Kéózsi a Szent Erzsébet 

kutja cimü verset szavalja. Az Erzsé- 

pet leányklub tagjai azután egy há- 

romfelvonásos 

advak elő három élőképben, a szabad 

falui ifjusági egyesület zenekarának 

kiséretével. 

HÖOTEL GÖNTINENT 
BUDAPESTEN , 
VI., Bohány-u. 42 
170 szoba. Hideg - meleg 
lyóviz. eKözponti föütés - eleb- 

rangu berendezés. 

Olcsó árak 
Autebasz és viha nosraz e edés a 

német nyelvü drámát 

den ybán 

-A kelozevári zsidó, Kórház sors- 

egyeinek huzása. Kelozsvárott most 

tartották meg a 7s1dó kórház sors 

jegyek legujabb huzását. 25.000 leit 
ertek a 24971. és 47332. számu sors- 

vek, 20.000 leit nyert a 17557. számu 
2538, 

194478. 

Negy 
SI sjegy 10.000 leit ny ertek a 

* 74854, e 95174. i5577, 

a 1 
néz ő15. 65, 9065. 26, 70761 

72368, s3230, öből, 95023, 94021 
24479, 126789, 136788. számok. Ezenki 

a több 500, S00 és 200 leles nyere 
ményt huztakoki. 

-Magyar történelmi előadások a 
Magyar Házban. A Magyar IPárt fju 

sági tagozata tervbe vette, hogy min 

den vasárnap délelőtt történelmi elő 

adásokat rendez a magyar diákok ré! 

szére, akiknek nincsen alkalmuk meg. 
ismerni a magyar nemzet történelmét. 

A magyar szülők kötelessége tehát, 

hogy teljes mértékben segitsék 

ifjusági tagozat dieséretreméltó törek- 

vését és gyermekeiket, leányukat, vagy 

fiukat küldjék el a történelmi 
adásokra. Az első ilyen irányu törte- 
nelmi előadás vasárnap délelőtt fél- 
tizenegy órakor lesz a Magyar Ház 

Harmadik emeletén és azon Mertz 

eroly piarista tánár a eyar nem- 

ról beszél. 

az 

elő- 

zen eée a nblti ge - 
re jelentkezőket ellenőrző bizottság 

Megirta a Déli Hirlap, hogy a 
munkanélküli segélyre jelentkező- 
ket erre a célra alakitott bizottsá- 
gok a lakásaikon látogatják meg. A 
kiküldöttek valóságos környezetta- 
nulmányt végeznek annak megálla- 
pitására, vajjon a bemondott té- 
nyek megfelelnek-e a valóságnak. 
Igen gyakran kiderül azután, hogy 
egyesek félre akarták a várost ve- 
zetni s maguknak illetéktelenül vá- 
rosi segélyt biztositani. 
A bizottságok jelentései alapján 

érdemes néhány kirivó visszaélési 
esetet megirni, az illetők neveinek 
megemlitése nélkül. Jelentkezett 
segélyezésre egy asszony, aki elő 
adta, hogy a férje évek előtt el- 
he gyée, munkára sehol elhelyezked- 
ni nem tud és azért munkanélkuüli 
segélyt kér. 

A bizottság megállapitotta, 
hogy az asszony annak idején 
maga hagyta el a fénjét és esz- 
tendők óta egy jól kereső gé- 
pésszel él. Az asszony a mult 

évben kapott természetbeni se- 
gélyt és azt rendszeresen el- 

adta. 
Jelentkezett munkanélküli se- 

gélyre egy negyvenhat éves asz- 
szony, aki elmondotta, hogy hátom 
apró gyermekével éhezik, Ugyan- 
abból a házból jelentkezett egy hu- 
szonegy esztendős pincér is. A bi- 
zottság kideritette, hogy a negy- 
venhat éves asszony közös háztar 
tásban él a fiatal pincérrel. AZz 
asszonynak valóban van három 

gyermeke, akikről azonban az 
egyik jótékony nőegylet gondosko 
dik. Ettől a jótékony egyesülettől 
kapott az asszony tüzifát, amelyet 

de a lakásukra küldtek nekik, 
amelynek berakását sem az asz- 
szony, sem a pincér nem végezte, 

hanem pénzért fogadtak erre a cél- 

ra más embereket. 
Igen felháboritó egy kuülteleki 

család esete. Egy java férfikorban 
levő munkás jelentkezett azzal, 
hogy két éve nincs munkája és fe- 
leségével együtt a legnagyobb nél- 
külözésben Megállapitották, 
hogy az illető valóban két év óta 

él el. 

Ellenben van a házaspárnak 

negyvenezer leinyi pénze, 

amelyből uzsorakamatra ap- 
róbb kölesönöket ad. Tavaly 
három disznót ölt, amelynek 
zsirját szegény embereknek 

árusitja kilónkint, félkilónkint. 

A zsirért ötven leit kér ma, amikor 
a hentesüzletben annak harminc- 
két lei az ára. Az ötven leit a kiló 
zsirjáért megkapja, mert 
adja és azt adósain irgalmatlanui 
behajtja. A mult héten is vágott 
két disznót. 
Kopott régi ruhában megjelent 

az összeirásnál egy harminc év kö- 
! * 

lrüli asszony. Sirva mondotta, hogy 
1 gyermekével együtt nincsen mit en- 
nie. Gyermekét azonnal beutalták a 
napközi gyermekotthonba és erről 
irást adtak, hogy azonnal odaviheti 
leánykáját. Ezenfelül megigérték 
neki, hogy munkanélküli segélyben 
részesitik. Mikor a bizottság ki- 
ment a nő által bemondott cimre. 
az asszonyt nem találta odahaza. 
Kisleánya egyedül volt és elmond- 
ta, hogy anyja kijelentette: nem 
adja be a napközi gyermekotthon- 
ba, mert nincsen ideje reggel oda- 
kisérni és este odamenni. 

hogy az asszony valóban nem 
jár munkába, azonban emellett 
égészen jól él. Férfiakkal ba- 

sehol nem dolgozott rendszeresen. : 

rátkozik a városban és 

pénzel. A bizottság éppen tá- 

vozni akar t, kot az asszony 
hazaérkezett. Ezuttal azonban 

nenm kopott ruha volt rajta, ha- 
nem elegáns eipő, prémgalléros 

télikahbát és divatos kalap. Ép- 
pen randevuról jött. 
Jelentkezett munkanélküli se- 

gélyre egy Hattyuuteai munkás. 

Elmondta, hogy sehogysem tud 

ezenkivül két gyermekét, j 

öreg apját és telegségének az anyját 
kell eltartania. A környezettanul- 
mány kideritette, hogy az illető no- 

tórikus munkakerülő, a felesége 

immel-ámmal végezi, 

hitelre 

A házbeliektől megtudták, 

nem beteg, ép, erős, egészséges, de 
még a házkörüli munkáját is csak 

két felnőtt 
gyermeke nem lakik nála és jól ke- 
res, a két öreg szüle pedig állandó 
falusi lakos. Tavaly a bejelentés 

alapján a népkonyhán naponta hat 
ingyen ebédet kapott, amelyet min- 
dig hazavitt. 

Jól evett ő és a felesége, ezen- 
felül négy kesztost tartott, akik 
neki husz leit fizettek az ebéd- 
ért, amelyet a népkonyhában 

tizenöt leiért megkaphattak 
volna. 

A bizottságok a jelentkezők fel 
keresése közben sok nyomort, ren- 
geteg inséget, nélkülözést látnak, 
de találnak ilyen és ezekhez ha- 
sonló eseteket is. Nagyon bevált az 
idei rendszer, hogy a munkanélküli 
segélyre jelentkezőket a lakásaikon 
felkeresik és szomszédaikat is ki- 
kérdezik. Ilyen módon meg lehet 

sok visszaélést akadályozni és a 

méltatlanoktól elvent segélyeket 
azoknak adni, akik azokra igazár 
rászorulnak. 

- Elhunyt RKesica-vállalati fel- 

ügyelő. 
felügy 

hatvanöt 

meghalt. 
il 

1 
mig 

Resica-müvek nyugalmazott 

lője. rövid zenvedés után 

éves korában Dognácskán 

Mayrböck hosszu éveken 

teljesitett szolgálatot, 

Temesvárra került és innen 

helyezték 1927-ben nyugdijba. Az el- 

hunytban özvegy Kukukné öeccsét, öz 

Kukuk Kornélia, Katona zai 
bella és Schieke Albinné nagybátyju- 

kat gyászolják. Temetése nagy rész- 

ment végbe. 

kere. 

Aninán 

1925-ben 

vegy 

Dr. Frankl Ignác nyug. 

Mayrböck Károly, a 

főorvos mint férj fájdalommal megtört 
szivvel jelenti, hogy a legjobb feleség, tesívér, nagynéni és rokon 

Feloszik 
fióküzletünk. 

ersénynélkii árak. 

. ez 
Anyakönyvi hirek. születtek: 1 

Fon-Ern Tamara, Csebzán János. 
Meghaltak: Milanovics Leca 65, 
Debr eczeni Katalin 67, Goldstein 
Mária 81, Radics Zóra 48, Kimmel 
Anna 60 és Kecskés J ózsef 58 éves 

korában. 

hosszas, kinos szenve 
Drága halottunk 

12.kor adjuk ál az any 
tasházából. 

Tinisoara, 1931. e 

eöletett Basch Émma 

élemelt e hó 7-ikén, 
a temesvári 

hétfőn d. e. l 
izraelita temelő halot- 

Szinház 
rel Menyhért uj darabjánai 

sikere. budapesti Vieszinházban 

tegnap ltet tartották meg Ie n 

gyel Menyhért uj dárabjának " 

főpróbáját. A darab cime Evely 
és a nőknek a közéletben mindinkahl 

való előretörését tárgyalja A dara 

angol környezetben játszódik és pedig 

Lengyel Menyhért szerint azért, meri 
Magyarországon a nőknek ez a nag 

előretőrése még nem érezteti olyan 

erősen a hatását, mint Angliában. A 

cimszerepet G om baszöogi Frid 

alakitja, a két fő férfiszerepben 

Törzs Jenő és Ra jnay Gábor 

játszanak. Ugy a három vezető sze 

replő, mint a többi szinész is miud 

kivétel nélkül elsőrangzun alakitást 

produkál. A daráb a főpréba közönsé- 

gének igen tetszett és hosszu sikert 

jósolnak neki. ' 

Szerkesztői özenetek 
F. Jenő, Temesvár. Tegnapelőtti la- 

punkban nagy cikket irtunk a temes- 

vári hidakról. Ebben megirtuk, hogy 

a Török-utca és Nap-utca közötti vas- 

hidat lebontják és másntt állitják föl. 
Azon a helyen a város gy alogjáró hi 

dat létesit, amely a két part között a 

zavartalan közlekedést lehetővé mesri- 
A gyaloghidhoz rendes fel 

ebből 

keresethez jutni, a felesége beteg. 
I 



Volt temesvári katonatiszt előadása 

a budapesti rádióban. Vuchetiehn 

György, magyar királyi gazdasági fel- 

ügyelő, aki annak idején Temesvárott 

teljesitett katonatiszti szolgálatot, va- 

sárnap délután rendkivül érdekesnek 
előadást 

Az előadás 

igérkező gazdasági tárgyu 

tart a budapesti studióban. 

keleteurópai időszámiítás szerint 

délután négy órakor kezdődik. Vuche 

tagja volt Meh György rokonszenves 

a temesvári társadaloranak, temesvári 

ma is tekin 

i c h Endre 

főszerkesztője bátyja 

kaltonatisztnek. 

barátainak tábora még 

télyes és Vuchet dr. 

a Déli Hirlap 

az egykori temesvári 

A 

Szombat. (December 5.) Bukarest. 1 

1 óra 50: Gramo- 

Román és könnyü zene. 

óra: Gramofonzene. 

6 óra: 

Zenekari 

Budapest. 

fonzene. 

7 óra i": 

=: 

haugyerseny. 8
óra 

10 óta 15: 

zred 

hangyer-cuye. 
10 óra 30 

Operaeclőadás. 

honvéd gyalog zene- 

m. 
A második 

karának 

rek. 10 óra i5: A hangyefsen) 

1ása. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 1 óra 5; (nz amofon- 

ene. 1 óra 25: Mirek. 1 óra 35: A gra- 

folytatása. 3 45: 

A Rádióélet : 

Hirek. 6 óra: 

mofonzene óra 

óra: folyamhinek. 5 

mekjátszóótája. 5 óra 45: 

Missztósüzenetek. 6 óra 30: Hangver- 

any Báliut Alice (zongora) és Teich- 

mana Irén (ének) közremüködésével. 

7 óra 30: Rádióamatőrposta. 8 óra: A 

Máadits-szalónzenekar hangversenye. 

16: Az országos magyar dalos- 

etség diszhangyersenye. Utána 

belül 11 óva 10: Hirek, maijd 

Kóczó Antal és cigányzenekarának 

hangyersenye a Royal kávéházból. 12 

óra 

körül 

ra: Angol műforditások. Helyszini 

közvetités a Nemzeti Szinház Kamara- 

inhbázából. Bécs. 12 óra 30: Gramo- 

fonzene. 1 óra: Mozart-emlékünnep. 9 

óra 15: Mozatt: Titus cimü operái 

nak előadása. 11 óra 30: Zenekari hang- 

Belgrád. 12 óra: Gramofon- 

óra 5: Zenekari hangverseny. 

5 óra: Gramofonzene. 6 óra 30: Szóra- 

koztatá zene. 9 óra: Szláv dalok. 39 

Vasárunap. December 6.) Bukarest. 

il óra 80: Egyházi énekkar hangver- 

1 12 óra: Zenekari hangverseny. 

Gramotonzene. 1 óra 50: Gramo- 

verseny. 

zene. 1 

n *e. 

1 óra: 

fonzen. 6 óra: Szórakoztató zene. i 

öra: Zenekari hangyerseny. § óra 40: 

Gramoionzeme 9 óra: Schrammel- 

négyés hangyersenye. 9 óra 45:
 Román 

cs könnyü zene. Budapest. 
10 óra: Hi- 

rek. közmetika. 11 Református 

islentisztelet a Kálvin-téri templom- 

óra: 

ből. ikát Ravasz László dr. Ppüs- 

pök. 12 óra: Egyházi ének és szent- 

beszéd a várplébániatemplomból. 

ezeutbeszédet mond Sebes 
NFerenc. a 

magyarországi kegyes tanitórend fő- 

Utána időjelzés, majd zenekari 

Sasskó Hilda (ének) köz- 

Gramolonzene. 

nöke. 

hangyerseny 

remüködésével. 3 óna: 

Magyar művészlemezek. 4 óra: Vuche 

tieh György m. kir. gazdasági fel- 

ügyelő előadása a zöldmezőgazdálko- 

dásról. 4 óra 45: Rádió szabadegye- 

tem. 6 óra: A Budapesti Koncert Sza- 

lónzenekar hangversenye. 7 óra: Az 

énekesek mumusa. Tóvölgyi Elemér 

dr. előadása. 7 óra 30: Ifi. Sárai Ele- 

mér és cigányzenekarának hanavet- 

8 óra 30: Horthy Miklós kor- 

rendezett diszeilő- 
seuye. 

mányzó tiszteletére 

adás közvetitése. Előadásra kerül a 

János vitéz cimü daljáték. Utána 

sporteredmények, majd Rigó Jancsi 
. 

és cigányzenekarának hangversenye a 

Bodó kávéházból. Bécs. 11 óra 45: szó- 

rakoztató zene. 1 óra: Zenekari hang- 

verseny. 3 óra 30: Hangverseny. 4 

Mozart emlékünnepély. 5 óra: 

Kamara- 

zene. 8 óra: Örmény zene. 50: 

Sporteredmények. 9 óra: Hangverseny. 

Daljáték előadása. 11 óra 15: 

Tánezene. Relgrád. 1 óra 30: Zenekari 

Délntáni hangyerseny. 7 óra; 

sSóra 

25: 9 óra 

hangverseny. 5 óra: Nemzeti dalok. 6 

óra 30 Jazz-band. 9 óra: Zenekari 

30: Olasz zene. 11 

Langenberg. 8 

óra 30: Vigopava előadása. Utána zene. 

Milánó. 

Fuvószenekar hangyersenye. 

hangverseny. 10 óra 

óra 10: Cigányzene. 

9 óra 

50.: 

Gramofonzenc. 

11 érn 

8 óra 5: 

Operaelőadá s 

Róma. 6 

10 óra: 
óra: Szimfonikus hangverseny. 

arka hangyerseny. Varsó. 9 óra l5: 

Népszerü hangverseny. 11 óra 
5: Ének- 

hangyverseny. 12 óra: Táneczene. 
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A UEL! IELAP BUDAPESTEN 

Miassas A olvasható s dunaparti Bris- 

tei szallod 

JÖJÖN EL VASARNAP t - 

7. OLDAL 

NÉzZE MEG 
MA R AD E K KALLITÁSUNKAT 

mer! eddig is olcsón, most 

INGYEN SZÖVETEKET 

kap hat SILESIA gyárilszakat 

Belváros, uyatu Egész nap nyitva 

A többi államban nem javul a gazdasági 

válsaág, mig Romániában már enyhülés 
érezhető 

lonescu-Sisesti földmüve- 

lésügyi miniszter, aki a kormány 

megbizásából egy hétig Párisban 

tárgyalt, visszatért Bukarestbe. A 

miniszter utazásával kapcsolatban 

a következő jelentéseket tette: 

A különböző romániai ter mé- 

kok elhelyezése szempontjából a 

francia piac számukra kitünő ta 

lajt jelent. Valószinünek lá
tom a 

csere és rekompenzációs üzletek ke-
 

resztülvitelét is. Franciaor szágban 

is érezhető a világkrizis, de nem 

olyan nagy mértékben. 

A földmüvelésügyi miniszter ki 

jelentette még, hogy amig a többi 

országban a válság által okozott 

helyzet nem javul, addig Románia 

ezen a téren vezet, mivel a helyzet 

jobbulása érezhető. Ezt csak akko1 

érzi az ember, na külföldön ját. 

A miniszter utjánat eredményé- 

ről nem nyilatkozott, beavatott kö 

rök azonban ugy tudják, hogy pá- 

risi tárgyalásai a konvertálási ja 

vaslattal állottak összefüggésben 

Blank Arisztid párisi és londoni 

utazása. Blank Arisztid. a Mar- 

morosch-Blank bankház elnökigazsa 

tója, tegnap Párisba és onnan Lon 

donba utazott. Párisban résztvesz a 

Marmoroseh-Blank ottani intézetének 

rendkivüli közgyülésén, Londo
nba pe- 

dig pénzügyi müveletek elintézése 

végett utazik. Bukarestben ugy tud 

ják hogy Blank párisi é
s londoni nta 

zása összefüggésben áll a
zokkal a tár 

gyalásokkal, amelyeket I9n e s c u 

Sisgesti földmüvelésügyi minisz 

ter Párisban folytatott. 

agy tisztviselői elbocsátás a Re
sica- 

műüveknéel. A Resieca müvek tiszt
viselői 

karában nagy elkeseredést váltott ki 

az igazgatóság azon 

amellyel a resicai üzemekben decenr 

ber elsejégel ujabb jelentékeny tiszt 

viselőleépitéseket loganatositott. Az 

elbbesátottak Resicán ti 

akik között két mérnök, négy 

száma csak 

zenhét, 
tőtisztviselő és tizenegy különböző 

üzemi alkalmazott van. A leénpitett 

tisztviselők száma azonban nagyobb 

mert a leépitést a többi üzemekre. igy 

az oravicai erdő- és az aninai bánya 

üzemekre is kiterjesztették. 

Tárgyalás a magyar devizakorláto- 

zás enyhitése érdekében. O toiu. a 

Nemzeti Bank igazgatója. Budapesten 

a i igybank megbizásából tárgyaláso 

folytatott, hogy a Romániából 

Magyarországba szállitott áruk ellen 
kat 

értékére a Magyar Nemzeti Bank ad 

jon A tár 

gyalások nem vezettek eredményre és 

Otoin Bukarestbe. A ma- 

gyar jegyintézet csak ugy volt hailan- 

dó a devizafelszabaditáshoz hozzájá- 

rulni. ha Magyarország mindenkor 

egyenlő értékü árut szállithat Romá- 

devizaátutalási engedélyt. 

visszatért 

niába. 

intézkedése. 

és a tárgyalások sikerrel végződ 

tek. 

Az állami utalv: ányokkal lehet 

adót fizetni. Temesvári kereskedők 

és iparosok tulajdonában körülbe- 

lül két millió lei értékü mandat de 

plata van, amelyet az államnak esz- 

közölt szállitások fejében kaptak. 

A pénzügyminiszter rendelete ér- 

telmében ezeket az adóhivatalok el- 

fogadják adó fejében, ha a tulajdo- 

nosok ezt a kereskedelmi és ipar- 

kamara utján kérik. Mint értesü: 

lünk, az érdekelt kereskedők s ipa- 

rosok megkérik a kama! rát a pénz 

vminiszterhez intézendő ez irár 
üg 

n kérelem benyujtására, ami 

már azért is szukséges, inivel a 

k legnagyabb ré- 

ége december 15- 
mandat de pla: 
szének érvényes 

én lejár. 
Resszul sikerült a 

vásár. Facsádon most 

facsádi 

tartották meg 

amely azonban 

sikerült. 

nagy- 

szekásos nagyvásárt, 

minden tekintetben 

Az állatvásáron nagy volt a felhaj 

miatt vevő alig akadt. 

minden cikkben 

a kereslet azonban lanyha 

gyengén 

áa 

de a pénzhiány 

A kinálat különben 

élénk volt. 

Az olcsó árak ellenére a gaz maradt. 

dák csak a legszükségesebb tárgyakat 

vásárolták és igy az iparosoknak sem 

sikerült a vásár. 

Devizák árfolyama. Züriehben a lei 

303, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 620. dollá: 

168.40, hollandi forint 67.90. dinár 2.90 

francia frank 6.59, olasz lira 8.70, csel 

korona 5, német márka 40.10 

schilling 22. magyar pengő 22, svájci 

frank 32.85. belgas (öt belga ftrank) 

2855 k 
Gabonaárak magánáriolyama. Buza 

prémiummal 233 lei. prémium nélkül 

180 lei. ujtengeri 160 lei. zab 300 lei, 

osz ra 

takarmányárpa 260 lei, sörárpa 300 lei, 

Mozi 

A 1ANE 
A Capitol-mozi uj hangosfilmije 

Elisateth 

filmszinésznő 

Bergner, a világhires né- 

met ebben a filmben 

csodálatos müvészetének makszimumát 

A főszereplő Ariane 

netzova 

adja. Kus- 

tanulmá- 

után Züriehből 

Az operaházban meg- 

aki el- 

fiatalom- 

középiskolai 

nyainak befejezése 

Berlinbe megy. 

ismerkedik egy fiatalemberrel, 

Ariane szereti a 

elvakitva nem 
csábitja. 

bert és szerelmétől 

veszi észre, hogy tulajdonképpen 

tékszer a férfi kezében és végül is 

csalódva viss atér Bemlinbe. Itt még 

egyszer találkozik a férfival, aki be- 

látja, hogy Ariáne mégis csak hozzá 

tarfozik. A esábitó szerepében Ru 

doli Forster ny ujt remek alakitásti 

Győződjön meg 
fióküzletünk feloszlatási szenzá- 

ciós olcsó árairól 

Dénes . Pellák. 

Szirajkol a dolya 
A Forum-mozi uj 
A nagyszerü vig ték a lilmvigjá- 

tékoktól elt észen uj csapáso- 

kon halad és operett i cselekmé 

nyével mulattató és é zeles darab: 

A lős 

tek 

szórakoztatja 

az asu 

szolgáltatj ja, aki 

esotlése ot lá sával 

a közönséget. A 

nagybácsi 

k akkor ad 

ha már férj- 

amikor oceántulról 

Ebbe a keretbe van az- 

után szellemesen a dar 

amely mindenütt nagy sikerrel futott. 

nag 

rüen 

cselekményt kai 

ötlete 

hozományt kis hug gának, 

nél találja, 

megérkezik. 

az 

felépítv e 

Mozik mai műsora. i 

Belvárosi Capitol mozi: Ariane. 

(Beszélő film.) 

Forum mozi: Sztráikol a gólya. 

zélő vigjáték.) 

árosi Apello mozi. Viktória 

Mehalai Concordia mozi: Va banaue. 

(Beszélő film.) 

irodai sélokra 
i-ére kiad k. Bövebbet a 



Apróéhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
aves. 

Egyes szó ára: 
Loevelezés és házasság rovatban 

mégy lei, vastagabb betövel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei. egkisebb hir- 
detés harminc lei. 

Allástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
teit. Legkisebb apróhirdetés nusz 
lel, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

- 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése meg 
drágitja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbel 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March trafik, 

Kütfel-tér. 

Alkalmazás 
.sosszen 

Inas felvétetik 
Szécsi Pál mérnök elektrotechnikai 
mühelye. Temesvár III. Hunyadi- 
ut 48. Telefon 1960. (2887) 

Aáet keres 
Megbizható nő 

délutánra takaritást vagy más 

kát vállal. III. Emausz-u. 1. házmes- 

ternél. (2877) 

Adás-véltel 
2 öltöny és egy szmoking. III. Hel- 
vét-u. 10 (2883) 

mun- 

Lakás 
Rendelőnek, 

irodának, vagy müteremnek 2 
2 szoba (Szt. György-tér 4.) kiadó. 
Ugyanott különböző butorok el- 
adók. (2886) 

Különféle 
Halló! Halló! 
Hová menjünk minden szombaton 
és ünnep előestén bablevesre? 
Tunnel vendéglőbe. I. Palánka-u. 

Dercsek József 
bieikli és pirosigazolványa elve- 

szett. Megtalálója a rendőrségen 

adja le. (2885) 

Náunk meg 200 
lleter: keapha: 
egy ratr. jó tüzifát mig a készlet tart) 

Salamon si Comp. 
lJó sef-, Pályaudvar-sor, 

Bega alommal szemben. 

Telefon 12-55. 

ndia véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regénye 

Azok a kiváncsiak, akik már ott 
voltak az arénában ijedten orditoz 
va, egymás hegyén-hátán másztak 
keresztül a korláton és eszeveszet- 
ten menekültek. 1 
Az arénában nem maradt más, 

csak a gróf, OSulivan és a tigris, 
Stirped Bob. 

O'Sulivan lova a tigris láttára 
minden tagjában reszketett. A nő- 

vére, a szépséges Margareta, aki 
ott ült Nena Sahib mellett, félel- 
mében majdnem felsikoltott és re- 
megett bátyja életéért. 
A gróf még mindig ott állott 

mozdulatlanul a helyén. Puskáját 
a földre dobta, mert ugy gondolta, 
hogy revolverrel sokkal eredmé- 
nyesebben fordulhat szemben a 

tigrissel. Kezét hátratartotta Suli- 
van felé és hangosan szólt: 

- Adja ide a revolvert! A revol- 
vert! 
Azonban hiába nyult hátrafelé, 

a revolvert nem kapta meg. 
O'Sulivan lova megijedt és hátra- 

felé ugrott. 
A lónak ez a mozgása elforditot- 

ta a tigris figyelmét igazi ellensé- 

gétől, a gróftól és a ló felé kezdett 
rohanni. 
OSulivan megsarkantyuzta lo 

vát és körülnyargalt az arénában. 
Érezte, hogy minden áron mene- 

külni kell. Talán az volt a célja, 

hogy lovával ujból keresztülugrik 
a korláton arra a térségre, amely 
az első padsorok és az aréna között 
volt. 
Azonban a tigris nehány hosszu 

ugrással a ló előtt termett és az- 

után az ágaskodó paripára vetette 
magát. 
Eles fogaival belekapott a ló 
szügyébe, azonkivül két első lábai- 
nak karmaival is tépte azt. A fo 
gak és a karmok nyomán hatalmas 
sebek támadtak, amelyekből pata 
kokban szökkent ki a piros vér. 

ható kiál- A szegény ló velőkig 
tással rogyott össze. 
O'Sulivan kiesett a nyeregből és 

messzire repült az aréna homok- 
jára. 
A cirkuszban fagyasztó esend 

uralkodott. 
Egyszerre egy férfihang ikol 

tott bele a halalos némaságba: 
- Fogadjunk tiz dollárba egy 

ellen, hogy OSllivant a tigris föl- 
falja! 
A cirkusz minden részéből hang- 

zott a válasz: 
- Tartom a fogadást! 

Tartom! 

Margareta OSulivan, aki Nena 
Sahib mellett ült, görcsösen meg- 
fogta a maharadzsa karját és két- 
ségbeesetten kiáltotta: 
- Mentse meg a bátyámat! 
A maharadzsa a szemével mélyen 

belenézett a leány szemébe. Aztán 
hirtelen felemelkedett. Ezuttal hin- 
du öltözet volt rajta és annak szé- 
les övében különböző fegyver. 
A maharadzsa kirántotta öve 

mellől a dzsambát, egy félelmetes 
keleti fegyvert, amely félig fejsze, 
félig kés. A dzsambát biztos kéz 

Tartom! 

zel a tigris felé dobta. 

1 

Sir John Retcliffe müve alapján irta Berkó Károly 

(22. folytatás.) 

A tigris éppen abban a pillanat- 
ban nyujtotta ki egyik első lábát a 
cirkusz porondján ájultan fekvő 
O'Sulivan felé. 
A következő pillanatban azonban 

a tigris a fájdalom bőszült orditá- 
ával huzta vissza a kinyujtott 
mancsát. 

A dzsamba eltalálta a kinyujtott 
tigrisláb csuklóját és keresztül- 
metszette rajta az inakat. 
A tigris elforditotta szemeit 

OSulivantól és abba az irányba 
tekintett, ahonnan a dzsamba 
érte. ; 
Nena Sahib éppen akkor vetette 

magát keresztül a rácson. Az öve 
mellől kihuzott egy görbe kardot, 
térdre bocsátkozott és ugy várta a 

tigris támadását. 

A támadás azonban elmaradt. A 
tigyis erősen nézett a maharadzsá- 
nak feléje irányuló szemeibe. 

A maharadzsa tekintete erősebb 
volt, mert a tigris egyszerre csak 
lesütötfte a szemét és meghunyász- 
kodva hátrált. 
Boubon gróf, aki visszanyerte 

lélekjelenlétét, hirtelen ama hely 
felé ugrott, ahová puskáját dobta 
volt. Felkapta a fegyvert és cél- 
zott. Mielőtt azonban lőtt volna, a 

maharadzsa rákiáltott: 

CGróf ur, ne lőjjön! 
tem a tigrisemet! 
A erőf a kiáltásra nem nyomta 

meg a ravaszt, de lövésre készen a 

helyén maradt. 
A tigris, amely a maharadzsa 

parancsoló tekintete elől egyre in- 
kább hátrált, alig egy lépésnyire 
kuszott el a gróf mellett. 
A maharadzsa egy pillánatra 

sem vette le tekintetét a tigrisről, 
amely megalázkodva engedelmes- 
kedett neki. A hátráló tigrist a 
maharadzsa nyomon követte és 
szemeinek sugarával szinte kerget- 
te maga előtt. 
A tigris egyre inkább elvesztette 

bátorságát és már szinte reszketett 

az erős pillantás alatt. 

Amikor végre érezte, hogy a 
háta mögött ott van a ketrec a 
nyitott aitóval, szinte menekülés- 
szerüen beugrott a ketrecbe és an 
nak hátulsó zugában lapult meg. 
Abban a pillanatban a két hindu 

szolga lebocsájtotta a ketrec ajta- 

ját, amely csörömpölve hüllott le. 
Az arénában levők egekig törő 

kiáltást hangoztattak: 
=- Éljen Nena Sahib! 
Az általános tumultusban Boul- 

bon gróf odalépett Nena Sahib elé 
és kezét nyujtotta neki. 

Hercegséged megmentette 

OSulivan életét és talán az enyémet 
is. Hogy ezzel szemben hálámat fe- 
jezzem ki és hogy egyben hercegsé- 
ged kivánságának is eleget tegyek, 
kijelentem, hogy a Sonora-ekszpe- 
diciótól elállok és hogy holnap elj 
utazom. 

Azonban Nena Sahib nem ig 
ta ezt az áldozatot minden ellenér- 
ték nélkül elfogadni. 
- Gróf ur, - mondotta, - kö- 

szönöm ezt a szándékát, azonban 

Én szere- 

engedje meg, hogy a magam módja 

és még ok egyéb. 

......... 

használjon KULKA-féle : E Hiiom-tejkrémet, liliom- vi 
z tejszappant, liliompu- 
E dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi " 
m gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
E hoz Belváros, Szent György-tér 
lse.... 

1931 DECEMBER ö 

szerint önnek nemecsak megind 
kolttá, hanem szükségessé is tegyem 
az ekszpediciónak nehány hóna 

pal való elhalasztását. 
Ezzel rejtélyesen mosolygott. 
Mielőtt visszatértek volna a 

rosba, ávozták, hogy 

vacsoráznak a cirkusz közelé 

levő nyári vendéglőben. Nena S 
hib inditványára tették azt, akin 
szüksége volt rá, hogy ne indulj 
nak el azonnal a városba. 

A maharadzsa parancsot adott 
egyik hindu szolgájának, kerits 
neki a sok kalandor közül egyet, 
aki pénzért mindenre kapható. 

Nemsokára előtte állott miszter 
Slong. egy minden hájjal megkent 
csirkefogó. Volt ez már bankár 
csempész, aranyásó, metodista pa) 

drolyt. következik.) 

H. szép akarlenni,: : 

Készpénzért elesőn 
vehet férfi- és fiua ruhákat 

FUCHS SÁNDOR 
ruhaüzletében csak józesi 
város, Skudier-tér 5. sz. a. 

le férfi felöltő 900 lemőt 
port férfiöltöny 90-is00-g 

FPia télikabátok 400-00- 

kedvezmény az osztrák szövet- 
ségi vonatokon 

semmering, Hain- 
feld, Gutenstein 

Wachau, Mariazell! 

és a többi világhirü téli sport- 
és üdülőhelyre. Akárhányszor 
igénybe vehető ez az ujazási 
kedvezmény kirándu ásokra a 
Schneebergbahnon 

az összes téli sporthelyekre. 

Ingyer 
vizturnn 

mert azt dijmentesen a határon 
ad ák meg. 

25. 
kedvezmény a bécsi autobuszokon 
és valamennyi 
hangyversenyre 

0. 
kedvezmény az ősszes képzőmü- 

vészetl kiálitásokra. 
; 

1585. 

kedvezmény a legelőkelőbb szál- 
lodákt an és pensiókban 

már mosífebr. 20i 
Ezen kedvezmények igénybe ve- 
hetők azon jegyfüzet ellenében, 

mely 190 leiért a 

kiadóhivatalában kapható. 


